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IMPORTANT SAFETY INFORMATION.
READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USING.

SAFETY INFORMATION

Read, understand, and follow all safety information contained in these instructions prior to installation and use of the GE Reverse Osmosis
systems. Retain these instructions for future reference.

Intended use:

The GE Reverse Osmosis systems are intended for use in filtering potable water in Residential applications, and have not been evaluated
for other uses. The system is typically installed at the point of use, and must be installed as specified in the installation instructions. Contact
a plumbing professional if you are uncertain how to install.

A

This is the safety alert symbol. It is used to alert you to potential personal injury hazards. Obey all safety
messages that follow this symbol to avoid possible injury or death.

AWARNING

serious injury.

WARNING indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, could result in death or

AcauTion

moderate injury.

CAUTION indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, may result in minor to

CAUTION

avoided, may result property damage.

CAUTION used without the safety alert symbol indicates a potentially hazardous situation which, if not

.//.

——

SAFETY PRECAUTIONS

B Be sure the water supply conforms with the Specification
Guidelines. If the water supply conditions are unknown, contact
your municipal water company or your local health department
for a list of contaminants in your area and a list of laboratories
certified by your state to analyze drinking water.

AVVARN | NG To reduce the risk associated with

choking:
* Do not allow children under 3 years of age to have access to
small parts during the installation of this product.

AWARN | NG To reduce the risk associated with the

ingestion of contaminants:

* Do not use with water that is microbiologically unsafe or of unknown
quality without adequate disinfection before or after the system.
Systems certified for cyst reduction may be used on disinfected water
that may contain filterable cysts. EPA Establishment #10350-MN-005.

AWARN | NG To reduce the risk associated with

hazardous voltage due to an installer drilling through existing

electric wiring or water pipes in the area of installation:

* Do not install near electric wiring or piping which may be in path
of a drilling tool when selecting the position to mount the filter
bracket.

AVVARN | NG To reduce the risk of physical injury:

* Depressurize system as shown in manual prior to cartridge
removal.

AVVAR N | N G To reduce the risk of physical injury due to

hydro-pneumatic tank rupture:

* Do not install if water pressure exceeds 120 psi (827 kPa). If your
water pressure exceeds 80 psi (552 kPa), you should install a
pressure limiting valve. Contact a plumbing professional if you
are uncertain how to check your water pressure.

* Do not install where water hammer conditions may occur.
If water hammer conditions exist you should install a water
hammer arrester. Contact a plumbing professional if you are
uncertain how to check for this condition.

» Where a backflow prevention device is installed on a water
system, a device for controlling pressure due to thermal
expansion should be installed.

AV\/ARN I NG To reduce the risk associated with

irritation from Sodium Metabisulphite during installation:

* Sodium Metabisulphite (CAS 007681-57-4) is used in a 1%
preservative solution within the reverse osmosis membrane.

* Do not put this system into service before the RO tank is flushed as
specified in the installation instrucitons. Wear eye and face protection
during installation.

« To request an MSDS relating to this product call 203-238-8965
or visit the web at
http://solutions.3m.com/wps/portal/3m/en_us/
msds (click MSDS search). For emergencies, call 800-364-3577
or 651-737-6501 (24 hours).

AWARN | NG To reduce the risk associated with

ingesting of water contaminated with sanitizer:

o After installation, sanitizer MUST be flushed from the system
before first use as directed within the installation instructions.

This system has been tested for the treatment of water containing
pentavalent arsenic (also known as As(V), As(+5) or arsenate) at
concentrations of 0.050 mg/L or less. This system reduces pentavalent
arsenic, but may not remove other forms of arsenic. This system is to be
used on water supplies containing a detectable free chlorine residual

or on water supplies that have been demonstrated to contain only
pentavalent arsenic. Treatment with chloramine (combined chlorine)

is not sufficient to ensure complete conversion of trivalent arsenic

to pentavalent arsenic. Please see the Arsenic Facts section of the
Performance Data Sheet for further information.

This reverse osmosis system contains a replaceable component
critical to efficiency of the system. Replacement of the reverse
osmosis component should be with one of identical specifications,
as defined by the manufacturer, to assure the same efficiency and
contaminant reduction performance.
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PROPER INSTALLATION AND MAINTENANCE

\l,

This Reverse Osmosis system must be properly installed and located in accordance with the Installation

Instructions before it is used.

M Extended non-use of the Reverse Osmosis system.
If the system has not been used for one week or more,
open the RO water faucet and allow the system to
drain. Close the RO water faucet and allow the system
to regenerate the water supply.

B Recommended installation is under the sink. However,
the unit can be installed in a remote location, up to 20
feet away from the sink.

* However, additional materials will be required.
See parts list to obtain additional materials
from GE.

e Locating the tank on a basement floor, with the faucet
at a first floor sink may result in some loss of flow rate
and capacity (approximately 20%). Installing a second
tank will improve this performance. An RVKIT can be
used.

M If Reverse Osmosis system is connected to a refrigerator
icemaker, a special icemaker connection kit is required
(RVKIT). Do not use copper tubing for the connection
between the Reverse Osmosis system and the
refrigerator.

B Sanitize upon installation of the Reverse Osmosis system
and after servicing inner parts, including replacement
of prefilter, postfilter and Reverse Osmosis cartridge. It is
important to have clean hands while handling inner parts
of the system.
See the Sanitizing the Reverse Osmosis System section.

M This Reverse Osmosis system contains a replaceable
treatment component critical for effective reduction of
total dissolved solids. This product water shall be tested
periodically to verify that the system is performing
satisfactorily. See the The Water Test Kit section.

BE SURE TO FOLLOW ALL APPLICABLE STATE
AND LOCAL CODES.

CAUTION To reduce the risk associated with

property damage due to water leakage:
 Read and follow these instruction before installation and
use of this system.

¢ Installation and use MUST comply with all state and local
plumbing codes.

e Protect from freezing, remove filter cartridge when
temperatures are expected to drop below 40° F (4.4° C).

¢ Do not install systems in areas where ambient
temperatures may go above 110° F (43.3° C).

« Do not install on hot water supply lines. The maximum
operating water temperature of this filter system is
100°F (37.8°C).

e Do not install if water pressure exceeds 120 psi (827
kPa). If your water pressure exceeds 80 psi (552 kPa),

you should install a pressure limiting valve. Contact a
plumbing professional if you are uncertain how to check
your water pressure.

« Do not install where water hammer conditions may
occur. If water hammer conditions exist, you should
install a water hammer arrester. Contact a plumbing
professional if you are uncertain how to check for this
condition.

¢ Where a back flow prevention device is installed on a
water system, a device for controlling pressure due to
thermal expansion should be installed.

CAUTI ON . To reduce the risk associated with

property damage due to water leakage:

« Do not use a torch or other high temperature sources
near filter system, cartridges, plastic fittings or plastic
plumbing.

* On plastic fittings, never use pipe sealant or pipe dope.
Use PTFE thread tape only, pipe dope properties may
deteriorate plastic.

e Take care when using pliers or pipe wrenches to tighten
plastic fittings, as damage may occur if over tightening
occurs.

* Do not install in direct sunlight or outdoors.

¢ Do not install near water pipes which will be in path of
a drilling tool when selecting the position to mount the
bracket.

¢ Mount filter in such a position as to prevent it from
being struck by other items used in the area of
installation.

e Ensure that the location and fasteners will support the
weight of the system when installed and full of water.

e Ensure all tubing and fittings are secure and free of
leaks.

¢ Do not install unit if any collets (parts 27 and 28 on page
26) are missing . Contact 800.626.2002 (U.S.),
800.663.6060 (Canada-English),
800.362-3869 (Canada-French) if collets are missing
from any fittings to obtain replacements.

« Replace the disposable pre and post filter cartridges
every 6 months, at the rated capacity or sooner if a
noticeable reduction in flow rate occurs.

* Replace the disposable RO cartridge every 24 months
or sooner if a noticeable reduction in filtration efficiency
OCCurs.

<~ READ AND FOLLOW THIS SAFETY INFORMATION CAREFULLY.

“0/\" SAVE THESE INSTRUCTIONS



Specification guidelines.

The system makes a good supply of drinking water each day.
How much it will make depends primarily on these things...

Feed water pressure limits—pounds per square inch (psi) ..................... 40-1202
Feed water temperature limits—minimum/maximum degreesF .............. 40-100
Maximum Total Dissolved Solids (TDS)—parts per million jppm)............... 2000

Maximum water hardness @ 6.9 pH recommended to optimize membrane
life—grains per gallon (gpg) . .............ccc i 10

WATER SOFTENER RECOMMENDED

For water with hardness greater than 10 grains (at 6.9 pH), the use of a

softener is recommended. Failure to install a water softener will reduce the
life of the Reverse Osmosis membrane. See chart for additional information
on the possible need for a water softener.

7

Water Softener

Pot requ\re‘d i

o o 0 4o 50 e
INCOMING WATER HARDNESS (GPG)

Maximum turbidity (NTU) ... <2

Maximum iron, manganese, hydrogen sulfide (ppm)..................... <0.1

Chlorine in water supply. ... 2.0 ppm Maximum Allowable®

Feed water pHIlimits (pH) . ... 4-10

Storage tank capacity—gallons. ................ ... ... . . e, 4e

Automatic shutoff control ............ ... .. yes

Prefilter and postfilter ............. .. .. i (FQROPF) Carbon Block

Reverse OSMOSIS MEMBrane ............co it (FQROMEF) Thin Film Polyamide

Storage Tank Dimension (inches)....................ooiiiiie . height 15” diameter 11”

System Body Dimension (inches)..................coo i, height 11" width 10.5” depth 4"

a. If house water pressure is over 80 psi, install a pressure reducing valve in the water supply line. If house water pressure
is under 40 psi, install a Reverse Osmosis booster pump (contact your local plumbing supply company).

b. Reduced (maximum of 2.0 ppm) by the Reverse Osmosis prefilter. REGULAR MAINTENANCE IS REQUIRED. Chlorine will destroy the
Reverse Osmosis membrane.

c. Theoretical tank capacity. When tested according to NSF/ANSI Standard 58 at 50 psig inlet pressure, tank capacity is
2.3 gallons.



SpeCiﬁcation 9Uide|ines. GEAppliances.com

System tested and certified by NSF International against NSF/ANSI Standard 42 and against NSF/ANSI Standard 58
for the reduction of substances as listed below according to Standard 42 and 58.

Contaminant Reduction Determined by NSF testing.

Max
Average Product Permissible
Contaminant NSF specified Challenge Avg % Water Product Water NSF Reduction NSF Test
R ion' Average Influent Concentration Reducti Concentration Concentration Requirements Report
Arsenic (pentavlent) 0.051 mg/L 0.050 mg/L + 10% 98.0% 0.001 mg/L 0.010 mg/L N/A J-00082158
10" to 10° fibers/L;
Asbestos 180 fibers/L fibers greater than 10um 99.9% < 1 fiber/L NA 99% J-00077915
Barium 10 mg/L 10 mg/L + 10% 96.5% 0.341 mg/L. 2.00 mg/L N/A J-00077916
Cadmium 0.030 mg/L 0.03 mg/L + 10% 97.6% 0.0007 mg/L 0.005 mg/L N/A J-00082186
0.3 mg/L + 10% (added as
Chromium (Hex.) 0.31 mg/L hexavalent) 97.5% 0.008 mg/I 0.1 mg/L N/A J-00077916
Chromium (Tri.) 0.33 mg/L 0.3 mg/L + 10% (added as triavalent) 96.5% 0.01 mg/l 0.1 mg/L N/A J-00077916
Copper 3.2mg/L 3.0mg/L +10% 97.5% 0.008 mg/L 1.3 mg/L N/A J-00077913
Cyst 73,000 cysts/L Minimum 50,000 cysts/L 99.99% 5 cyst/L N/A 299.95% J-00077914
Lead 0.15 mg/L 0.15 mg/L + 10% 97.6% 0.003 mg/L 0.010 mg/L N/A J-00082186
Radium 226/228 25 pCi/lL 25 pCilL +10% 80.0% 5 pCilL 5 pCilL N/A J-00077916
0.10 mg/L + 10% (added as %2
Selenium 0.1 mg/L selenite and % selenate) 98.0% 0.002 mg/L 0.05 mg/L N/A J-00077911
TDS 760 mg/L 750 mg/L + 40 mg/L 91.6% 64 mg/L 187 mg/L N/A J-00077940
Turbidity( J 138 NTU 11+ 1NTU 99.9% 0.13 NTU 0.5NTU N/A J-00077914
Chlorine Taste and Odor 2.1 mg/L 2.0mg/L +10% 96.1% 0.08 mg/L N/A 2 50% J-00076398
Nominal Particulate Class
I, 25 pm to < 15 ym 119,333 pts/mL At least 10,000 particles/mL 99.2% 948 pts/mL N/A 285% J-00082586
Operating Specifications The concentration of the indicated substances in water entering
Inlet Pressure 40-120 psig (2.8-7.0 kglcm?) the syste_m was (ec!uced toa concgntration less than or eg_ual _to
Inlet Temperature 40-100 F° (5-38° C) the permissible Ilmltr\zoSro/v:’t\TsrIleszglr:\gatrr;esssystem as specified in
Maximum TDS Level 2000 mg/L )
Maximum Hardness @ 6.9pH | 10 grains per gal. (171 mg/L)
Maximum Chlorine 2.0 mg/L
pH Range 4-10
Daily Production Rate 13.16 GPD (49.8 L/day)
Efficiency Rating™ 12.75%
Recovery Rating™ 23.14%

Notes:

(1) Tested by NSF International per NSF/ANSI Standard 58 or NSF/ANSI Standard 42.

(2) NTU is Nephelometric Turbidity Units

(3) Efficiency rating means the percentage of the influent water to the system that is available to the user as reverse osmosis treated water under operating conditions that approximate
typical daily usage.

(4) Recovery rating means the percentage of influent water to the membrane portion of the system that is available to the user as reverse osmosis treated water when the system is
operated without a storage tank or when the storage tank is bypassed.

Performance Data Sheet Profile™ Reverse Osmosis System
Models: PNRQ20FBL, PNRQ20FWW, PNRQ20FBB,PNRQ20FCC, PNRQ21LBN, PNRQ21LRB, PNRQ20RBL,PNRQ21RBN, and PNRQ21RRB.

Notice: This system has been tested according to NSF/ANSI 58 for reduction of the substances listed below. The concentration of the indicated
substances in water entering the system was reduced to a concentration less than or equal to the permissible limit for water leaving the system, as
specified in NSF/ANSI 58.

Before purchasing a water treatment unit, it is recommended that you have your water supply tested to determine your actual water treatment
needs. The NSF/ANSI 58 testing were performed under standard testing conditions, actual performance mayvary with local water conditions.

WARNING: Do not use with water that is microbiologically unsafe or with water of unknown quality without adequate disinfection before or after
the system. Systems certified for cyst reduction may be used on disinfected water that may contain filterable cysts. This system is to be used for
arsenic reduction only on chlorinated water supplies containing detectable residual free chlorine at the system inlet. Water systems using an in-line
chlorinator should provide a one-minute chlorine contact time before the RO system. See Arsenic Fact Sheet for additional details.

This reverse osmosis system contains a carbon pre-filter to help protect the reverse osmosis membrane from deterioration that is induced by
chlorine in the supply water. This reverse osmosis system contains replaceable treatment components critical to the efficiency of the system.
Replacement of the membrane component should be with one of identical specifications, as defined by the manufacturer, to assure the same
efficiency and contaminant reduction performance. The product water should be tested periodically to verify that the system is performing
satisfactorily. Consult the owner's manual for further information on installation, operating instructions, component replacement, and product
warranty.

This system has been tested for the treatment of water containing pentavalent arsenic (also known as As (V), As (+5), or arsenate) at concentrations
of 0.050 mg/L or less. This system reduces pentavalent arsenic, but may not remove other forms of arsenic. This system is to be used on water
supplies containing a detectable free chlorine residual at the system inlet or on water supplies that have been demonstrated to contain only
pentavalent arsenic. Treatment with chloramine (combined chlorine) is not sufficient to ensure complete conversion of trivalent arsenic to
pentavalent arsenic. Please see the Arsenic Facts section of Performance Data Sheet for further information.

Estimated Replacement Costs
FQROPF — Pre- and Post-Filters carbon elements: $34.99 - $39.99 For replacement parts, call toll-free 800.626.2002 (U S),

_ : . i 800.663.6060 (Canada-English),
FQROMF — Reverse Osmosis Membrane: $69.99 - $79.99 800.361.3860 (Canada-French)

General Electric Company
Appliance Park

Rev7 Louisville, KY 40225 P/N 101052 0310 5



Specification guidelines.

Arsenic Fact Sheet

Background

Arsenic (abbreviated As) can occur naturally in well water. There are two forms of arsenic: pentavalent arsenic
(also called As(V), As(+5), and arsenate), and trivalent arsenic (also called As(lll), AS(+3), and arsenite). Although
both forms are potentially harmful to human health, trivalent arsenic is considered more harmful than
pentavalent arsenic. In well water, arsenic may be pentavalent, trivalent, or a combination of both. Additional
information about arsenic in water can be found on the Internet at the U.S Environmental Protection Agency
(USEPA) website at: www.epa.gov/safewater/arsenic.html.

Testing Your Water

Arsenic in water has no color, taste or odor. It must be measured by a lab test. Public water utilities must have
their water tested for arsenic. You can get the results from your water utility. If you have your own well, you
can have the water tested. The local health department or the state environmental health agency can provide
a list of certified labs. The cost is typically $15 to $30.

Pentavalent vs. Trivalent Arsenic Reduction

This system is very effective at reducing pentavalent arsenic from drinking water. This model was tested in a
lab and proven to reduce 50 parts per billion (ppb) pentavalent arsenic to below 10 ppb, the USEPA standard
for safe drinking water. RO systems are not as effective at removing trivalent arsenic from water. This model
will not convert trivalent arsenic to pentavalent arsenic. If you have free chlorine residual in your water supply,
any trivalent arsenic will be converted to pentavalent arsenic and reduced by this Reverse Osmosis system.
Other water treatment chemicals, such as ozone and potassium permanganate will also change trivalent
arsenic to pentavalent arsenic. A combined chlorine residual (also called chloramine) may not convert all of
the trivalent arsenic to pentavalent arsenic. Water systems using an in-line chlorinator should provide a one-
minute chlorine contact time before the Reverse Osmosis system. If you get your water from a public water
utility, contact the utility to find out if free chlorine or combined chlorine is used in the water system.

Maintenance

It is strongly recommended that you follow the maintenance instructions in your owner's manual and have
your water tested periodically to make sure the system is performing properly. See replacement element
information above for recommendations on maintaining your Reverse Osmaosis drinking water treatment
system.

For IOWA Only

All sales in lowa require the following signature before consummation of sale. These signatures must be
retained by the seller/renter for two years minimum.

Buyer/Renter Date

Seller Date

Seller's Address

Seller's Phone number

Product: General Electric Reverse Osmosis Filtration Systems: PNRQ20FBL, PNRQ20FWW, PNRQ20FBB,
PNRQ20FCC, PNRQ21LBN, PNRQ21LRB, PNRQ20RBL, PNRQ21RBN, and PNRQ21RRB.
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How the Reverse Osmosis System Works
Reverse Osmosis reduces Total Dissolved Solids (TDS) and organic matter from water by diffusing it through a special membrane (see
Performance Data Sheet). The membrane separates minerals and impurities from the water and they are flushed to the drain. For the

reduction of the claims specified, see Performance Data Sheet. High quality product water goes directly to the drinking water faucet or
to the storage tank. The system makes a good supply of drinking water each day. How much it makes depends on the feed water supply

pressure, temperature and quality.

The prefilter and postfilter are replaceable cartridges. The carbon prefilter reduces chlorine while also filtering sediments. The postfilter reduces
any other undesirable tastes and odors before you use the water.

These systems include an electronic faucet assembly with a prefilter and postfilter change reminder, Reverse Osmosis membrane change
reminder and a status okay reminder.

The prefilter and postfilter change reminder will flash amber after six months have passed or 900 gallons have been used. When this occurs, it
is time to replace these cartridges and sanitize the system.

The membrane change reminder flashes amber when the TDS monitor in the system has measured the amount of impurities removed is less
than 75%. When this occurs, it is time to replace this Reverse Osmosis membrane cartridge and sanitize the system.

Finally, a green flashing light will indicate the system is functioning properly.

Description of the Reverse Osmosis System

Prefilter—Water from the cold supply pipe is directed to the prefilter
cartridge. The prefilter is a replaceable sediment cartridge containing activated
carbon. The prefilter reduces chlorine taste and odor in the feed water because
CHLORINE DESTROYS THE REVERSE OSMOSIS MEMBRANE. Filtered, clean,
chlorine-reduced water flows from the prefilter to the Reverse Osmosis cartridge.

Reverse Osmosis Cartridge—The middle cartridge includes a tightly wound,
special membrane. Water is forced through the cartridge where the membrane
reduces the dissolved solids and organic matter. For the reduction of the claims
specified, see Performance Data Sheet. High quality product water exits the
Reverse Osmosis cartridge and goes to the storage tank. Reject water, with the
dissolved solids and organic matter, leaves the cartridge and is discharged to
the drain through 1/4” tubing.

Postfilter—After leaving the storage area, but before going to the system
faucet, product water goes to the postfilter cartridge. The postfilter is also a
replaceable sediment cartridge that contains activated carbon. Any
remaining tastes, odors or sediments are reduced from product water by
the postfilter. Clean, high quality drinking water flows through the tubing and T
to the system faucet.

4 Storage Tank—The storage area holds up to 2-1/2 gallons of product water.
A diaphragm inside the tank keeps water pressurized, when the tank is full, for
fast flow to the faucet when drinking water is needed.

Check Valve—The check valve prevents a backward flow of product water
from the storage tank. A backward flow could cause the Reverse Osmosis

membrane to rupture.

@ Automatic Shutoff Assembly—To conserve water, the drinking water system
has an automatic shutoff. When the storage tank has filled to capacity and the
drinking water faucet is closed, pressure closes the shutoff. Water flow to the
Reverse Osmosis housing is shut off until drinking water is used again, and pressure drops in the Reverse

Osmaosis system.

Flow Control—The flow control regulates the flow of water through the Reverse Osmosis cartridge at
the required rate to produce high quality water. The control is located in the 1/4” drain line exiting off the
manifold.

Faucet and Electronics—The countertop faucet dispenses filtered drinking water when opened. It
has a hand-operated lever, with variable flow adjustment. You can keep the faucet open by removing
your hand from the lever once water is flowing. To comply with plumbing codes, an air gap is built into
the faucet drain water connection.

The electronic faucet provides a six month timer and flow monitor to remind you when it is time to
replace your prefilter and postfilter. Replace these when the amber filter light flashes. The faucet also
provides an amber RO light indicating when the Reverse Osmosis cartridge is no longer filtering out at
least 75% of the TDS. Replace this cartridge when this amber light flashes. The green flashing light will
indicate the system is functioning properly.

i




Installation
Instructions

Reverse Osmosis Filtration System

Models PNRQ20RBL, PNRQ21RBN, PNRQ21RRB

Questions? Call 800.952.5039 or visit our Website at: GEAppliances.com
In Canada, call 1.800.561.3344 or visit www.GEAppliances.ca

A WARN | NG Read entire manual. Failure to follow all guides and rules could cause

personal injury or property damage.

¢ Check with your state and/or local public works department for plumbing codes. You must follow their

guides as you install the Water Filtration system.

NOTE: Failure to comply with these installation instructions will void the product warranty, and the
installer will be responsible for any service, repair or damages caused thereby.

TOOLS AND MATERIALS REQUIRED FOR
INSTALLATION

® Electric drill and 1-1/2" Drill Bit (type as required)
if mounting is needed for faucet.

Two (2) Adjustable Wrenches

1/16” Drill Bit (optional for pilot holes)
Tape Measure

Phillips and Flat Blade Screwdrivers
Utility Knife

If your main water line is a rigid pipe, you will
require a compression fitting and possible other
plumbing hardware to complete installation.

IMPORTANT - 10 avoid damaging the sink,

consult a qualified plumber or installer for drilling
procedures. Special drill bits may be needed for
stone, porcelain or stainless steel.

CONTENTS INCLUDED
WITH PRODUCT

e Reverse Osmosis Assembly and Tubing

¢ Product Literature (Owner’'s Manual and
Installation Instructions)

e Performance Data Sheet
e Feed Water Adapter

e Faucet Assembly with Electronic Base Monitor
and Tubing

e Storage Tank
e Drain Line Adapter
¢ Sanitation Canisters

BEFORE BEGINNING INSTALLATION

Read these instructions completely
and carefully.

° |MPORTANT — Save these instructions

for local inspector’s use.
« IMPORTANT - observe all governing
codes and ordinances.

¢ Note to Installer — Be sure to leave these
instructions with the Consumer.

e Note to Consumer — Keep these instructions for
future reference.

e Proper installation is the responsibility
of the installer.

e Product failure due to improper installation is not
covered under the Warranty.

¢ A shutoff valve must be available or added near
the installation point.




Installation Instructions

Things to Check Before Beginning Installation

RO product water faucet mounted through sink or countertop

Disposer

Feed water adapter / =

3/8” drain tube (black)

AN

!

Hot Cold

Sink
p-trap

1/4” inlet tube
(yellow banded)

=

15"

|

/ 3/8” outlet tube (blue banded)

1/4” drain
tube (black)

Reverse osmosis system

e

W 3/8” storage

tank tube (red
banded)

<«—11" dia. —|

7£Ru,

[ €— 10-1/2" ——>

TUBING/FILTER DETAIL

Prefilter Membrane

&

//_-—\

Postfilter

q®
/

for treatment.

1/4” yellow 1/4” black 3/8” red 3/8” blue
banded inlet tube to banded tube banded
from supply faucet to storage tube to
valve tank faucet
FEED WATER

The water supply to the undercounter Reverse
Osmosis system must have the qualities listed in
the specifications. Municipal water supplies most
often will have these qualities. Well water may need
conditioning—have the water tested by a water
analysis laboratory and get their recommendations

IM PO RTANT —ror water with a hardness

greater than 10 grains (at 6.9 pH), the use of a
softener is recommended. Failure to install a softener
will reduce the life of the Reverse Osmosis cartridge.

FILTRATION DRAIN CONNECTION

A suitable drain point and air gap (check your state
and/or local codes) are needed for reject water
from the Reverse Osmosis membrane cartridge.

RO FAUCET

The RO product water faucet installs on the sink
or on the countertop next to the sink. Often, it

is installed in an existing sink spray attachment
hole or a hole may be drilled. Space is required
underneath for tubing to and from the faucet,
and for securing the faucet in place. All faucet
connections are done on or above the sink or
countertop.

BASEMENT INSTALLATION

If installing in a basement, leave enough tubing in
place during installation to be able to move unit
to floor for ease at servicing and making filter/
membrane changes. Additional tubing and fittings
required.

NOTE: See parts list on page 26 for optional parts
that may be required for a basement installation.




Installation Instructions

REVERSE OSMOSIS ASSEMBLY

MOUNTING SYSTEM INSTALLATION

Choose a location under the sink to mount the
system. Location should be easily accessible,
with adequate clearance between the bottom

of the filter cartridges and the floor or bottom of
the cabinet for removal of filter cartridges. Allow
enough space on either side of the system for the
tubing connections.

1. Remove the prefilter and postfilter cartridges.

2. Remove the assembly cover by unlocking the
four tabs on the cover from the system.

3. Use a flat-head screwdriver to work from left to
right from the underside of the system.

1 $

To remove

4. Use the icons on the bottom of the system for
screwdriver positioning.

Screwdriver positioning

s
]

Tab

System opening Screwdriver
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5. Hold the Reverse Osmosis assembly up to
the wall surface where you wish to install it.
Mark location for screws. There should be a
minimum of 17 inches from the marks to the
bottom of the cabinet floor.

*\ /:"
Screw locations

IMPORTANT - Do not get dirt or debris

inside the assembly area. Use only to mark
mounting hole locations.

6. Install screws to the wall, leaving a 3/16-inch
clearance between the head of the screw and
wall (drill pilot holes if needed).

3/16”
el Screws

L
\

7. Hang the Reverse Osmosis assembly on the
screws. Tighten or loosen the screws as desired
until the system is secure on the wall.

8. Toinstall the cover, line up the front
tabs on the
cover with the
openings
in the system.

9. Snap the cover
in place; the
tabs will flex,
allowing the
cover to snap in
place.

10. Remove the "
membrane
cartridge.

Walll

N T0 remove

Membrane —»




Installation Instructions

FEED WATER SUPPLY

Check and comply with local plumbing codes as you plan, then install a cold feed water supply fitting.

A. PREFERRED INSTALLATION

Utilizing existing kitchen sink water supply valve
and removable faucet tubing.

A typical connection using the included water supply
fitting is shown in the illustration below.

1. Close the water shut-off valve that is
immediately in front of the supply tube and
open the faucets to drain water from the sink
cold water pipe.

2. Remove the nut that connects the cold water
faucet to the supply tube. Some water may spill
out.

NOTES:
¢ Be sure to turn off the water supply and open
a faucet to drain the pipe.

e Make sure the gasket is installed in the water
supply fitting.

Cold
Water Gasket

Faucet
Stud Water Supply Fitting

1/4” Tubing to
§ Water Filter Inlet
Fig. 1
Cold
Water Pipe

T

Cold Water Shut-Off

3. Hand-tighten the water supply fitting onto the
cold water faucet. Be sure the gasket, as shown,
is in place before final assembly. Finish tightening
with an adjustable wrench. Be careful not to
over tighten or cross-thread, since damage to
the threads can occur. Make sure the 1/4” quick
connection is not against a wall that causes the
supply tubing connection to bend. A quarter turn to
tighten or loosen the adapter may be necessary to
avoid this.

4. Reconnect faucet tubing line to the fitting.
5. Install tubing. (See Installing the Tubing section.)
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B. OPTIONAL INSTALLATION 1

Utilizing existing kitchen sink water supply valve (A)
and removable faucet tubing (B).

1. Refer to illustration below to complete
assembly depending on supply valve
size (A).

2. Close the cold water supply valve (A) under the
sink.

3. Unscrew the flexible tubing line (B) from
the supply valve (A) that connects to the
COLD water riser.

NOTE: For rigid pipe, see D. Optional Rigid Pipe

Installation on page 11.

Note Adapter (C) orientation:

3/8" installation—Rounded end of adapter (C)
connects to supply valve (A).

1/2" installation—Rounded end of adapter (C)
connects to coupling (D), then to existing faucet
tubing (B).

For 3/8” Plumbing For 1/2” Plumbing

(B) Faucet

= tuhing li o (B) Faucet
B Fuk)llng Iéne (not - tubing line (not
| includled) | included)
= D P ' O)
@ Coupling (('(.‘/ Coupling

O\ ikt valv g (© Gasket
Adapter _ ) Adapter
— p
) (F) Inlet valve fgg?/

©) Gaskk/
\ \

(A) Cold water

supply valve

(not included) (A) Cold water
supply valve
(not included)




Installation Instructions

FEED WATER SUPPLY (cont.)

B. OPTIONAL INSTALLATION 1 (CONT.) C. OPTIONAL INSTALLATION 2

4, Assemble_adaptelr (C) and coupling (D) as Where codes permit (Requires additional parts)
shown in illustration on page 9, per your *For 1/2” OD or larger metal tubing only.
configuration. Ensure that the gasket (G) is in . _ . .
place before final assembly. Start installation NOTE: Codes in certain states require mstallatlon
by hand; then finish tightening with adjustable by a licensed plumber and do not permit the
wrench. Be careful not to over tighten or use of _the saddle valve. For installation, use
cross-thread since damage to threads may plumbing code 248-CMR of the Commonwealth of
occur. Massachusetts.

Saddle valve is available through GE Parts
and Services at 1.800.626.2002, part number
WS15X10023. Self-piercing saddle valves are not

5. Hand-tighten assembled adapter (C) onto
supply valve (A) for the proper size installation.
Be sure gasket (G) is in place before final

assembly. Start installation by hand, then recommended.
finish tightening with an adjustable wrench. Be 1. Turn off the cold water supply and attach
careful not to over tighten or cross-thread saddle valve as required by product selection.
since damage to threads may occur. (Be sure to follow manufacturer's Installation
6. Reconnect faucet tubing line (B) to top of Alnstructlons.)
adapt.er (C_:)' , , , DANGER Many homes are electrically
7. Cut wire ties on tubing coils, using care not to grounded through the plumbing. To protect
damage tubes or parts if using a utility knife. yourself from serious injury or fatal shock, use a
8. Remove the 1/2” nut (I) and ferrule (H) from end battery-powered hand drill only to make the hole.
of inlet valve. Using the yellow banded tubing DO NOT USE AN ELECTRIC DRILL.
provided, place the nut () and ferrule (H) onto 2. Close the water supply valve by turning the
the tubing and install onto inlet valve (F) as handle clockwise.

shown at left. Tighten with adjustable wrench.
Be careful not to over tighten or cross-thread
since damage to threads may occur.

NOTE: Inspect the ends of the tubing prior

to installation to be sure there are no imperfections
and that the end of the tubing is cut square. It may
be necessary to cut the tubing again.

3. Open the main water supply valve and several
house faucets to purge air from the system.
Close faucets when water runs smoothly.

Snug valve into bracket
-~ (DONOTOVER TIGHTEN)

Some threads
should be visible

Rubber gasket

Optional water supply connection (using saddle valve)*
*For 1/2” OD or larger metal tubing only.

) Pre-drill
Nut (2)—not 1/4” hole _
required if holes Seal—make sure the

lisin pl
in clamp are sea IS In place

threaded \ Clamp X
A

Valve
Clamp Z —>

Washer ———
Tubing adapter \%\ Handle

/
Compressri%r; K Use to connect the tubing

12



Installation Instructions

D. OPTIONAL RIGID PIPE INSTALLATION

For installation with rigid pipe between supply valve
and sink faucet.

Option 1

1. Remove pipe from supply valve and sink faucet.

2. Obtain flexible pipe sized to your plumbing.

3. Install flexible pipe.

4. GO back to B. OPTIONAL INSTALLATION 1
section, step 4.

Option 2

1. Obtain compression fittings to fit rigid pipe.

2. Obtain any other fittings required to connect

compression fittings to adapter.

NOTE: Adapter has 1/2-inch and 3/8-inch internal
and external threads.

3.
4.

5.
6.

Remove pipe from supply valve.

Cut pipe to fit length of assembled fittings and
adapter.

Install compression fitting to pipe.

GO back to B. OPTIONAL INSTALLATION 1
section, step 4.

NOTE: Above described materials are not included
with the product.
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E. OPTIONAL REMOTE LOCATION
INSTALLATION
(requires additional part)

1. Turn off the cold water supply.

2. Complying with plumbing codes, install a fitting
on the cold water pipe to adapt 1/4” OD tubing.
A typical connection is shown in illustration
below. Make sure a water supply valve is used.

3. If the RO unit is to be installed more than 6
feet from the valve, replace the yellow banded
inlet tubing with a longer length of GE 1/4”
tubing. A 33-foot length of 1/4” tubing is
available through GE Parts and Services at
1.800.626.2002, part number WS07X10018.
DO NOT SUBSTITUTE TUBING OF UNKNOWN
QUALITY.

4. Ifthe RO unitis to be installed more than
6 feet from the faucet, replace the blue banded
outlet tubing with a longer length of GE 3/8”
tubing. A 33-foot length is available through
GE Parts and Services at 1.800.626.2002,
part number WS07X10019. See Installing
the Faucet on page 14 for more details.
DO NOT SUBSTITUTE TUBING OF UNKNOWN
QUALITY.

Preferred water supply connection
(using compression fitting)

7“
\Q’/ Ferrule
AN
Cold /
water To RO
pipe 1/4” (yellow banded) N

tubing to inlet

If you are using copper tubing, DO NOT connect

it directly onto the RO unit. Purchase a connector
and use a short length of the yellow banded tubing
provided to make final connection to RO. Do not use
copper tubing to attach to icemaker or faucet.




Installation Instructions

TUBING AND FLOW RESTRICTOR INSTALLATION

INSTALLING THE TUBING

TO TANK AND FAUCET

1. Measure 3/4” from the end of each remaining
piece of tubing (faucet end and inlet end) and
mark with a pencil. (Check for roundness,

smoothness, cuts, nicks, flat spots and sharp
edges).

< 3/4"—>|

(19 mm)
/
)

|

INCORRECT

)

2. Push the tubing firmly into each fitting on the
manifold until the line is flush with the fitting
collar. (If the tubing is removed, re-cut the end,
measure, mark and re-insert). Tubing must be

depress and hold red or blue collet; pull tubing

out to remove.

Insertion line __>E<_ 3 —
Insert tubing ——= Ll @ /
!J E t I-A
ngagemen
D T
(3/8” tubing)

3. Pull out slightly on tubing to ensure a good
seal.

Red or Blue Collet
(DO NOT REMOVE)

fully inserted to avoid leaks. To remove tubing:

FLOW RESTRICTOR
REPLACEMENT PROCEDURE
Each time the Reverse Osmosis cartridge is

changed, you will need to replace the flow
restrictor in the drain line as well.

Be sure to wash your hands before handling inner
parts of the system.

FLOW RESTRICTOR
REPLACEMENT PROCEDURE (cont.)
1. Remove drain line tubing by pushing up on the

drain line collet with one hand (1) and removing
the drain line with the other hand (2).

2. Once the drain line has been removed from
the system base, grasp the end of the flow
restrictor and pull it straight out from the tube*.
If the restrictor is difficult to remove by hand, a
pair of pliers may be used to grip the end of the
restrictor to aid in removal from the tubing.

= S

*In some instances, the restrictor may slide out of the drain
tubing as it is removed from the drain line port. If, after
removing the drain line as described in step 1, the restrictor
is no longer in the end of the tubing, check the drain line port.
Remove the restrictor from the port and proceed to step 3.

3. Take new restrictor and slide it back into the drain
tubing. Insert the restrictor by hand only. Do not
use pliers to insert. Make sure to insert restrictor
all the way into the tubing. Failure to do so could
result in improper operation of the RO system.

-
S
— ==

4. Reinsert drain line tubing in system base. Tug
lightly on the tubing to ensure that the collet is
engaged and has a proper grip on the tubing.

14




Installation Instructions

FAUCET ASSEMBLY

INSTALL THE FAUCET

Be sure there is room underneath and above

the sink to make the needed connections. Before
starting, make sure there is sufficient room for the
faucet base and unit. Select one of the following
places to install the faucet:

A. In an existing sink spray attachment or soap
dispenser hole.

B. In a hole to be drilled in the sink top.

C. In a hole to be drilled in the countertop, next to
the sink.

NOTES:

e Be sure the faucet base will fit flat against the
surface at the selected location so the bottom
gasket between the base and surface area will
seal.

e Make sure to leave enough clearance
at the back of the faucet in case you need
to remove it.

Installation Steps (refer to illustration below
for clarification

1. If drilling is needed, make a 1%” diameter hole.
Be sure to use the proper procedure for drilling
stone, porcelain or stainless steel. Special
drill bits may be needed. Consult a qualified
plumber for the proper procedure.

NOTE: When drilling in stainless steel, the edges
may be sharp and could puncture the tube. Be
careful to not cut yourself or damage the tube.

2. Remove the faucet body and base by turning the
base counterclockwise.

3. Push the 1/4” black tube and the 3/8” black tube
onto the correct barb fittings on the faucet base.
Push the 3/8” blue tube and the black power
cord (telephone wire) through the base.

4. Align the gasket to cover the hole completely.
3/8” Blue tube

Faucet base
1/4” Barb fitting

Black power cord

38" Black ube— 1/4” Black tube

Then place the toggle screw on the base into the
hole.

Faucet base

Toggle screw
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INSTALL THE FAUCET (CONT.)

5. Tighten the toggle screw until the base is firmly
in place and does not wobble or turn.

6. Push the 3/8” blue tube up to connect it to the
fitting on the bottom of the faucet body. It should
go in about 3/4”. Pull tube slightly to make sure it
is secure.

Faucet body

3/8” Blue tube
Faucet base

1/4” Black tube Sink

Toggle screw 3/8” Black tube
Black power cord— "' < Mounting screw

7. Push the faucet body down into the faucet base
and turn the faucet 1/8 of a turn counterclockwise
until it stops into place.

NOTE: You can install the faucet so the handle is
on the right or the left side.

If you want the faucet handle on the right, position
the handle on the front-right side of the base before
turning 1/8 of a turn counterclockwise.

If you want the faucet handle on the left, position
the handle on the rear-left side of the base before
turning 1/8 of a turn counterclockwise.

Faucet

-

Faucet handle on the RIGHT

Faucet handle on the LEFT

8.Locate the hole at the rear
of the base. Insert the set
screw and begin to tighten
by hand. Finish tightening
with the Allen wrench
provided in the packet.

DO NOT OVER TIGHTEN.




Installation Instructions

FAUCET ASSEMBLY (cont.)

OPTIONAL ONE-PERSON
FAUCET TUBING INSTALLATION

1. From under the sink, gather the 1/4” drain line
(black), 3/8” drain line (black) and 3/8” outlet
tube (blue banded) in one hand with the drain
tubes the same length and the outlet tube offset
approximately 6 inches.

.

2. Wrap a rubber band around all 3 tubes.

3. Insert a typical No. 2 pencil through the rubber
band location.

—t

4. Rotate the pencil down until it is in line with
the tubing and push up through the mounting
hole. Release the grip on the pencil and the
tubes will remain in position for easier faucet

connection.

POWER CORD INSTALLATION

Connect power cord from
faucet to union outlet
from the Reverse Osmosis
Assembly.

NOTE: If extension cord

is required for a remote

location, this extension

phone cable must be 6 conductor wire and connectors;
typical 4 conductor will not work.
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INSTALL THE BATTERY

1. Remove the lens cover from the faucet base.
Grip it from both sides and pull forward.

2. Install one CR2032 3V battery with the
“+" side UP into the battery tray. Slide the
battery tray completely back into the base.

Faucet base Battery “+" side up

Lens cover

3. Each light will iluminate in sequence twice.
The OK (green) light or Filter (amber) light may
stay on for a few extra seconds. If you want to
reinitiate the start-up sequence, remove the
battery for 90 seconds so the electronics can
fully reset; then put the battery back in.

4. The OK (green) light will normally flash one time
per second when dispensing water. If the system
needs service, the Filter or R.0. (amber) lights will
flash one time per second while dispensing and
will randomly flash when not in use.

NOTE: For lights to change between OK and
R.O,, the system must detect a change in the
filtering process for 25 consecutive seconds.
For example, if the system was showing that
service was needed, it will take 25 seconds of
consecutive filtering for the system to confirm
the correct service changes were made.

FOR FILTER CHANGE: Replace the battery
when changing the filter. Remove the used
battery and wait 90 seconds before installing
the new battery to ensure the proper
electronics are reset for the next 6 months.




Installation Instructions

FILTRATION DRAIN CONNECTION

Check and comply with local plumbing codes as you plan.

ACAUT' ON The options detailed below are the ONLY approved installation configurations.

Do not use any drain saddle device.

NOTE: Failure to follow these Installation Instructions will void the warranty, and the installer
will be responsible for any service, repair or damages caused thereby.

PREFERRED INSTALLATION:
OPTION A—
BASEMENT ACCESS INSTALLATION

Route the drain line DIRECTLY from the Reverse
Osmosis system to a standpipe in the basement,
bypassing the air gap provided in the faucet. The
air gap installation is left to the discretion of the
installer. The drain line may also be routed to a
floor drain or washtub, provided that the air gap is
maintained. Special air gap fittings are available to
connect the drain line to the top of the standpipe.

Drain line from the Reverse Osmosis system

1" minimum
air gap must be
maintained

PREFERRED INSTALLATION:
OPTION C—WET-VENTED P-TRAP
INSTALLATION

Install a p-trap under the sink to be used exclusively for
the Reverse Osmosis drain line. A wet-vented p-trap is
a p-trap that shares a common vent/stack. Attach the
drain line adapter to the p-trap and secure it with the
slip joint nut and washer as shown. The drain line MUST
be routed through the air gap provided in the RO water
faucet. Locate the Reverse Osmosis p-trap as high as
possible (minimum of 4” above horizontal).

e J

4” minimum M

1

Reverse |

Osmosis / -
drain line

Optional disposer

PREFERRED INSTALLATION:
OPTION B—DRY-VENTED
P-TRAP INSTALLATION

Install a separate dry-vented p-trap under the sink
to be used exclusively for the Reserve Osmosis

drain line. A dry-vented p-trap is a p-trap that has
its own vent/stack. Attach the drain line adapter to
the p-trap and secure it with the slip joint nut and
washer as shown. The drain line MUST be routed
through the air gap provided in the RO water faucet.

_J

Reverse

Osmosis \
drain line \\\

S - -

Optional disposer

17




Installation Instructions

FILTRATION DRAIN
CONNECTION (cont.)

STORAGE TANK AND
STARTUP

SECONDARY INSTALLATION:
OPTION D—DRAIN LINE
ADAPTER INSTALLATION

A CAUTION: Using Option D may result

in clogging under adverse conditions and requires
periodic inspection/cleaning by the user.

DO NOT INSTALL THE DRAIN LINE DOWNSTREAM
OF A DISPOSER OR IN A HORIZONTAL PIPE. Install
the drain line adapter under the sink as shown (parts
included). The baffle tee shown must be installed

to prevent a clog in the Reverse Osmosis drain line.
Route the drain line from the air gap to the drain

line adapter, ensure that there are no dips, loops or
low spots in the line. The drain line adapter should
be aligned vertically so that the hose connection
points upward (the hose connection should never

be allowed to drop below 45° from this vertical
position). This installation MAY result in a slight drain
noise in the sink drain when the Reverse Osmosis
system is regenerating. If this happens, simply place
the sink drain stoppers in the strainer to suppress it.

Maximum 45°

Baffle tee 4.
(mandatory) {3 Reverse

Osmosis

drain line
Optional g(;zlntlé?e
disposer p

From faucet air gap

From second
sink or
disposer

Drain line connection should
be 180° opposite existing
horizontal pipe/baffle-tee as
shown in diagram

Proper drain line adapter orientation.

45°

Drain line adapter

STORAGE TANK INSTALLATION

1. Remove the protective cap from the top of the
tank.
-G
direction, to the
tank threads.

2. Apply 2-3 wraps
3. Install the push-to-connect fittings on the

of thread tape, Thread
threaded fitting on the tank as shown.

. . tape
in a clockwise

Storage tank

R ——
4. Push the 3/8" red banded tubing from the

Reverse Osmosis System into the fitting on the
storage tank.

SYSTEM STARTUP PROCEDURE
|MPORTANT — Ifinstalling the unit in new

construction, ensure that house plumbing is flushed
thoroughly before opening the water supply valve.

1. Check that all tubing connections are secure.

2. Turn on the Feed Water Supply Valve.
3. Check all connection points for leaks.
4. Follow the Sanitization procedures on page 20.
5. After sanitization is complete, reinstall prefilter,

postfilter and Reverse Osmosis cartridges.

6. Membrane contains a food grade preservative.
Allow the system to fill the tank, then drain it
completely four times before using the water
from the system.

7. Recheck all water connection points a few days
later to check for small leaks.

18




Care and cleaning of the reverse osmosis system.

GEAppliances.com

Prefilter, Postfilter and Reverse Osmosis Membrane Cartridge Replacement Procedure

When the amber filter light in the faucet base flashes, it is
time to replace the prefilter and postfilter. This will occur
every 6 months,

Be sure to wash your hands before handling inner parts of
the system.

1. Turn OFF the icemaker (if attached to the system).

3. Turn ON faucet to drain tank (may take several minutes). Turn
OFF faucet when tank is empty.

4. Remove the prefilter, postfilter and Reverse Osmosis cartridge
by rotating to the left about 1/3 turn.

. Reverse |
Prefilte Osmosls Postfilter
— — E/
To remove

5. Follow Sanitizing the Reverse Osmosis System procedure found
on page 20.

6. Remove foil on top of new replacement cartridges. Install new
cartridges into the manifold by turning to the right about 1/3
turn until the alignment marks line up and the cartridges stop.
DO NOT OVER TIGHTEN. The cartridges will rise up as they are
turned.

NOTE: The prefilter and postfilter are identical. You may
install either filter in the prefilter or postfilter position. The
reverse osmosis cartridge is installed in the center position.

7. Turn ON water supply to fill the system (may take up to four
hours). Check for leaks.

8. Remove the battery tray and replace the battery, positive “+”
side up, to reset timer and monitor function in faucet base (see
Battery Installation for proper procedure).

NOTE: Allow at least 90 seconds to elapse before installing
new battery. This will ensure a full electronic reset and proper
operation for the next 6 months.

9. If only the prefilter and postfilter are replaced, turn the faucet
ON and fill and empty the storage tank two (2) times. If the
membrane cartridge is replaced, fill and empty the storage
tank a total of four times. (This will remove
the food grade preservatives contained in new membranes.
This preservative will give product water an unpleasant taste
and odor.)

10.0nce the storage tank is full, turn on the icemaker.

NOTE: System should be sanitized when replacing the prefilter
and postfilter cartridge or the Reverse Osmaosis cartridge. Follow
the Sanitizing the Reverse Osmaosis System. procedure on page
20.
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Care and cleaning of the reverse osmosis system.

Sanitizing the Reverse Osmosis System

Sanitize upon installation of the Reverse Osmosis system and 3. Install the two additional “sanitization canisters” into the

after servicing inner parts, including replacement of prefilter, membrane canister and postfilter openings in the manifold by

postfilter and the membrane cartridge. turning to the right about 1/3 turn until the alignment marks line
up and the canister stops.

Be sure to wash your hands before handling inner parts of the
system.

| M PO RTANT —Before sanitizing, be sure

to remove all cartridges. Chlorine will destroy the Reverse Osmosis
membrane cartridge.

1. Follow steps 1 through 4 under Prefilter, Postfilter and Reverse
Osmosis Membrane Cartridge Replacement Procedure.

2. Fill the empty canister labeled “Sanitization Canister” with water
to within 1 inch of the upper opening. Add 1 oz.
(2 Thsp.) ordinary unscented household bleach. Install canister

into the prefilter canister position by turning to the right about

1/3 turn until the alignment marks line up and the canister 3

stops.
Sanitization
canisters

4. Turn ON water supply. Turn ON faucet until water begins to
flow from the faucet, then turn faucet OFF. Allow system to
fill for 10 minutes.

5. Turn faucet ON and allow water to flow for 20 minutes, or until
bleach odor is gone. Turn OFF water supply again. Turn ON
faucet to drain the system.

6. Once the system is drained, turn the faucet OFF and remove the
~—___ Pprefilter canisters by tu_rning to the left abput 1/3 turn. Keep these in a
position safe place until needed the next time.

—

To obtain replacement filters, call toll-free GE Appliance Parts at 800.626.2002 (U.S.),
800.663.6060 (Canada-English), 800.361.3869 (Canada-French), or visit the store where you purchased
your reverse osmosis system.

Prefilter/Postfilter Cartridge Replacement FQROPF | Carbon Block
Reverse Osmosis Cartridge Replacement FQROMF | Thin Film Polyamide

A WARN I NG To reduce the risk of physical injury:

Depressurize system as shown in manual prior to cartridge removal.

The Water Test Kit

To obtain an independent laboratory water test kit, please call Legend Technical Services at 1.800.949.8220 and leave your contact
details. They will contact you to find out what water tests you are interested in, and inform you of the cost of the testing. You will
then receive a kit that will include all necessary tests to properly indicate the performance level of your system. Product water
should be tested a minimum of every six months.

NOTE: When the TDS reduction of the system falls below 75%, it is time to replace the reverse osmosis cartridge in addition to the
prefilter and postfilter.
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Before you call for service...

GEAppliances.com

@)

\

Troubleshooting Tips
Save time and money! Review the charts on the following
pages first and you may not need to call for service.

Problem

Possible Causes

What To Do

Water has air bubbles
and is cloudy

Air in system after installation.

* Will go away after it runs for a while.

Amber “FILTER” light
on the faucet base
is flashing

Six months or 900 gallons

of product water usage has
occurred. This is the maximum
life of the prefilter and postfilter.

e Replace the prefilter, postfilter and battery in the
faucet base.

Amber “RO” light
flashing. NOTE:
Disregard initial or
occasional short periods
of this flashing light

Low usage of Reverse Osmosis
product water.

e Open the RO water faucet and allow system to drain.
Close the RO water faucet and allow the system to
regenerate the water supply.

The Reverse Osmosis
cartridge is no longer
reducing the required amount
of Total Dissolved Solids.

» Replace the Reverse Osmosis cartridge and flow control.

Water supply to the Reverse
Osmosis system not within
specifications.

e Increase water pressure, precondition the water, etc,,
as needed to conform before doing maintenance on
the Reverse Osmosis system.

It takes 25 seconds or light flashes

for RO light to switch to OK light
with good filtered water.

e Normal operation. See description of operation on
page 14.

Indicator lights on faucet
base not working

Faucet base leadwire not
connected to the electronics
board lead wire.

e Connect.

Battery installed incorrectly
or expended.

e Observe orientation markings on page 14 and install
correctly. Replace battery if old.

Leadwires damaged.

e Inspect and repair as needed.

Battery is dead.

e Use new CR2032, 3-volt battery.

Amber “FILTER” light ON
after filter and battery
replacement

Electronics not fully reset when
battery was replaced.

e Remove battery for 90 seconds, then reinstall.

Chlorine taste and/or
odor in the Reverse
Osmosis product water

The ppm of chlorine in your
water supply exceeds maximum
limits and has destroyed the
Reverse Osmosis membrane.

o |f the water supply contains more than 2.0 ppm of chlorine,
additional filtering of the water supply to the Reverse
Osmosis is needed. Correct this condition before doing
maintenance on the Reverse Osmosis system.

The prefilter is no longer
reducing chlorine from
the water supply.

« Replace the Reverse Osmosis membrane cartridge,
flow control, screen, prefilter, postfilter and battery
in the faucet base.



Before you call for service...

@ Troubleshooting Tips

\

Problem

Possible Causes

What To Do

Other taste and/or odor

High quality product water
may have a different taste
than what you're used to.

e This is normal.

Low water usage.

e Completely drain system and allow to refill.

Contamination in product
water storage.

e Use sanitizing procedures.

Prefilter and postfilter
need to be changed.

¢ Replace the prefilter and postfilter.
e Sanitize system.

Water leaking from
faucet air gap hole

Drain side of faucet air gap
(3/8” tubing) plugged,
restricted or incorrectly
connected to the drain.

e Inspect and eliminate restriction or plug. It is important
that there are no dips, loops or low spots in the drain line
from the faucet air gap to the drain pipe. Refer to
Installation Instructions for proper drain connection.

If drain line adapter was used as the drain point,
periodic inspection/cleaning is recommended.

System makes product

This is normal.

 Water flow rate will be lower than your regular faucet.

water slowly o It takes 3-4 hours to fill the tank.
Water supply to the Reverse e Increase water pressure, precondition the water, etc.,,
Osmosis system not within as needed to conform before doing maintenance on
specifications. the Reverse Osmosis system.
Prefilter cartridge plugged e Replace the prefilter. If rate does not increase, replace
with sediments. the postfilter.
Reverse Osmosis membrane e Replace Reverse Osmosis membrane cartridge, flow
plugged with sediments. control and battery in the faucet base.

No Water Water supply valve e Turn water supply valve on. See diagram on page 11.
not turned on.
After filter change, e It takes 3-4 hours for RO system to provide enough
tank is empty. water to fill the tank.

Leaks at fittings Improperly installed. e Reinstall. See Installation Instructions.

Sounds you may hear
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Sink drain, drain water
from system.

¢ This is normal.

¢ Drain line can be installed to an alternative drain,
such as a basement drain. See pages 16 and 17
for alternative drain configurations.

Faucet air gap—drain water
flowing through the faucet

air gap. This may be associated
with high pressure water supply,

generally 80 psi or greater.

e Install a pressure regulator in the house water supply
system to reduce the pressure below 80 psi.

e An alternative flow restrictor for high pressure
installations is available from GE (see item #31 on the
parts list, page 26). Contact GE Parts and ask for Flow
Restrictor, High Pressure, Part Number WS15X10049.



California Certificate.

State of California
Department of Public Health

Water Treatment Device
Certificate Number

05-1706

Date Issued: April 18,2010

Trademark/Model Designation

GE Profile PNRQ20FBL

GE Profile PNRQ20FBB

GE Profile PNRQ20FCC

GE Profile PNRQ20FW.W

GE Profile PNRQ21LRB

GE Profile PNRQ21LBN

GE Profile PNRQ2ILBC

GE Profile PNRQ20RBL

GE Profile PNRQ21RBN

GE Profile PNRQ21RRB

Replacement Elements:

FQROPF Prefilter

FQROMF-Membrane
FQROPF Postfilter

Manufacturer:..General Electric Company

The water treatment device(s) listed on this certificate have met the testing requirements pursuant to Section
116830 of the Health and Safety Code for the following health related contaminants:

Microbiological Contaminants and Turbidit Inorganic/Radiological Contaminants

Cysts Arsenic'
Turbidity Wm_u.omgm
arium
Cadmium

Chromium (hexavalent)

Chromium (trivalent)
Organic Contaminants Copper

None Lead
Selenium
Rated Service Capacity: 900 gal Rated Service Flow: 13.16 gpm

Do not use where water is microbiologically unsafe or with water of unknown quality, except that systems
certified for cyst reduction may be used on disinfected waters that may contain filterable cysts.

'Claims for arsenic reduction shall only be made on water supplies maintaining detectable residual free chlorine at
the reverse osmosis (RO) system inlet. System has been tested for reduction of arsenic at concentrations of 0.050
mg/L or less. Water systems using an in-line chlorinator should provide a minimum of 1 minute chlorine contact
time before the RO system.
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PNRQZ20RBL, PNRQ21RBN, PNRQ21RRB

Parts list.
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OPTIONAL PARTS FOR
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Parts catalog.

GEAppliances.com

QTY QTY QTY
P P P
N N N
R R R
Q Q Q
2 2 2
0 1 1
R R R
B B R
REF.NO.  GE PART NO. PART DESCRIPTION L N B
0001 WS19X10022 MANIFOLD ASSEMBLY 1 1 1
0002 WS19X10018 HOOD 1 1 1
0003 FQROPF PRE AND POSTFILTER SET 1 1 1
0004 FQROMF RO CARTRIDGE 1 1 1
0005 WS03X10047 O-RING KIT (4 LG, 6 SM) 1 1 1
0006 WS03X10048 FLOW METER CAP & O-RING 1 1 1
0007 WS15%10040 SHUT-OFF VALVE ASSEMBLY 1 1 1
0008 WS10%10030 SHUT-OFF COVER & CHECK
BALL ASSEMBLY 1 1 1
0009 WS02X10034 SCREWS, SET OF 7 1 1
0010 WS06X10005 CIRCUIT BOARD 1 1 1
0011 WS32X10021 WATER STORAGE TANK 1 1 1
0012 WS60%10009 6-PIN PHONE CORD—25 FT - - -
0013 WS60X10010 PHONE CORD CONNECTOR - - -
0014 WS07%10018 TUBING, 1/4” DIA. X 33"—WHITE 1 1 1
0015 WS07%10019 TUBING, 3/8” DIA. X 33"—WHITE 1 1 1
0016 WS15%10076 FAUCET SPOUT, CHROME 1 - -
WS15X10074 FAUCET SPOUT, BRUSHED NICKEL - 1 -
WS15%10073 FAUCET SPOUT, OIL-RUBBED BRONZE - - 1
0018 WS10X10044 FAUCET BASE, W/ WIRE—CHROME - -
WS10X10043 FAUCET BASE, W/ WIRE—BRUSHED NICKEL 1 -
WS10%X10042 FAUCET BASE, W/ WIRE—OIL-RUBBED BRONZE - - 1
0019 WS60X10016 INLET ADAPTER—NO VALVE 1 1 1
0021 WS35X10041 SANITIZATION KIT 1 1 1
0022 WS15X10041 FLOW RESTRICTOR 1 1 1
0023 WS22X10055 TANK CONNECTOR, 3/8” TUBE 1 1 1
0025 WS19%10019 PHONE CORD JUMPER, 12" 1 1 1
0026 WS19X10020 FLOW METER IMPELLER 1 1 1
0027 WS22X10052 COLLET, 1/4” (SET OF 2) 1 1 1
0028 WS22X10053 COLLET, 3/8" (SET OF 2) 1 1 1
0029 WS18X10006 DRAIN LINE ADAPTER 1 1 1
0031 WS15%10049 FLOW RESTRICTOR, HIGH-PRESSURE - - -
0032 WS21X10052 BATTERY TRAY COVER & O-RING 1 1 1
0999 49-50263-1 OWNER'S MANUAL & INSTALLATION INSTRUCTIONS 1 1 1
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GE Reverse Osmosis System Warranty.

Servicer Network. To schedule service, call us toll-free at 800. -

' . Proof of the original purchase
GE.CARES (U.S) or 866.777.7627 (Canada). Please have serial date 1s needed 16 obtain Somvice
number and model number available when calling for service. under the warranty.

@ All warranty service provided by our SmartWater™ Authorized Staple your receipt here.

For The Period Of: GE Will Replace:

One Year Any part of the Reverse Osmosis Filtration System which fails due to a defect in materials or
From the date of the workmanship. During this limited one-year warranty, GE will also provide, free of charge, all labor
original purchase and related service to replace the defective part.

What GE Will Not Cover:

M Service trips to your home to teach you how to use the W Filter cartridges, membrane cartridges and batteries after
product. 30 days from date of purchase.
W I[mproper installation, delivery or maintenance. B Damage to the product caused by accident, fire, floods

M Failure of the product if it is abused, misused, used for other or acts of God.

than the intended purpose or used commercially. W Incidental or consequential damage caused by possible
defects with this appliance.

W Use of this product where water is microbiologically unsafe
or of unknown quality, without adequate disinfection.
Systems certified for cyst reduction may be used on
disinfected water that may contain filterable cysts.

EXCLUSION OF IMPLIED WARRANTIES—Your sole and exclusive remedy is product repair as provided in
this Limited Warranty. Any implied warranties, including the implied warranties of merchantability or
fitness for a particular purpose, are limited to one year or the shortest period allowed by law.

This warranty is extended to the original purchaser and any succeeding owner for products purchased for home use
within the USA. If the product is located in an area where service by a GE Authorized Servicer is not available, you may
be responsible for a trip charge or you may be required to bring the product to an Authorized GE Service location for
service. In Alaska, the warranty excludes the cost of shipping or service calls to your home.

Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages. This warranty
gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from state to state. To know
what your legal rights are, consult your local or state consumer affairs office or your state’'s Attorney General.

Warrantor: General Electric Company. Louisville, KY 40225




La section Francaise.

Mesures de sécurité
Mesures de sécurité.................... 28,29
Guide des spécifications................ 30-32

Fonctionnement
Au sujet du systéme de filtration par
OSMOSE INVEISE. ...ttt 33

Instructions d’installation

Outillage et matériel requis................ 34
Avant de commencer l'installation......... 35
Installation du systéme de montage ....... 36
Alimentationdeau..................... 37,38
Installation du Tuyau et du réducteur

dedébit....................... 39
Installation du robinet..................... 40
Installation de lapile ...................... 41
Raccordements a la conduite

devidange .......................... 42,43
Réservoir de stockage et démarrage. ... ... 44

Entretien et nettoyage
Remplacement des cartouches

pré-filtre, post-filtre et osmose inversée . . . .. 45
Aseptisation .................oo 46
Trousse pourletestdeau ................. 46
Conseils de dépannage............ 47,48
Soutien au consommateur
Liste des pieces/catalogue ............. 49,50
Garantie.............ooiiiiii i 51
Soutien au consommateur ................ 52

c@us

PNRQ20RBL, PNRQ21RBN et PNRQ21RRB sont
testés et homologués conformément aux normes
58 et 42 de la NSF/ANSI et B483.1 de la CSA. Pour
la réduction des réclamations spécifiques, voyez la
Fiche technique d’exécution.

Transcrivez les numéros de modele et de série ici :

# de modele

# de série

Vous les trouverez sur le support du corps
de filtre.
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MESURES DE SECURITE IMPORTANTES.
LISEZ D’ABORD TOUTES LES INSTRUCTIONS.

CONSIGNES DE SECURITE

Lisez attentivement et observez toutes les consignes de sécurité présentées dans ces instructions avant de procéder a l'installation et a
[utilisation des systemes a osmose inverse GE. Gardez ces instructions a titre de référence ultérieure.

Usage prévu :

Les systemes a osmose inverse GE conviennent a 'emploi dans la filtration de 'eau potable dans les applications résidentielles et n'ont
pas été évalués pour d'autres emplois. Le systéme est généralement installé au point d'emploi et doit étre installé comme spécifié dans les
instructions d'installation. Contactez un plombier en cas de doute sur le mode d'installation.

A

Ceci est le symbole d'alerte a la sécurité. Il permet de vous avertir des risques de blessures potentielles. Respectez tous
les messages de sécurité accompagnant ce symbole pour éviter des blessures, voire la mort.

AAVERTISSEMENT

AVERTISSEMENT indique une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas évitée,
peut entrainer la mort ou des blessures graves.

AATTENTION

ATTENTION indique une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas évitée,
peut entrainer des blessures légéres a modérées.

ATTENTION

ATTENTION utilisé dans le symbole d'alerte a la sécurité indique une situation potentiellement
dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des dommages matériels.

\SW/4

—

PRECAUTIONS DE SECURITE

=) ry
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B Assurez-vous que I'eau est conforme au Guide des spécifications.
Siles conditions de I'eau ne sont pas connues, contactez votre
compagnie municipale de fourniture d'eau ou votre service de santé
local pour obtenir une liste des agents de contamination de votre
région et une liste des laboratoires homologués par votre état pour
I'analyse de 'eau de table.

AVERT'SSEMENT Pour réduire le risque associé a

la suffocation:
 Ne laissez pas les enfants de moins de 3 ans accéder aux petites
piéces pendant l'installation de ce produit.

AAVERT'SSE'\/'ENT Pour réduire le risque associé a

I'ingestion de contaminants:

« N'utilisez pas ce produit avec de I'eau qui est dangereuse sur le plan
microbiologique ou de qualité inconnue sans désinfection suffisante
en amont et en aval du systeme. Les systemes certifiés pour la
réduction des kystes peuvent étre utilisés sur les eaux désinfectées qui
peuvent contenir des kystes filtrables. EPA Est. No 10350-MN-005.

A)A\VEl:\>-|-|SSE|\/|ENT Pour réduire le risque associé aux

tensions dangereuses causées par un installateur percant du cablage

électrique existant ou des conduites d’eau dans la zone de l'installation:

¢ N'installez pas a proximité de cablage électrique ou de conduit
qui peuvent étre sur le chemin d'une perceuse lors de la sélection
de la position pour monter le support de filtre..

A\ AVERTISSEMENT pour reciire e risque e

blessure:
e Dépressurisez le systéme comme illustré dans le manuel avant de
déposer la cartouche.

A\ AVERTISSEMENT bour recuire e risque ce

blessure suite a la rupture du réservoir hydropneumatique:
 N'installez pas le produit si la pression d'eau dépasse 827 kPa. Sila
pression d'eau dépasse 552 kPa, vous devez installer un limiteur de
pression. Contactez un plombier en cas de doute sur la vérification de la
pression d'eau.

N'installez pas le produit si des conditions de coup de bélier peuvent
étre présentes. Si des conditions de coup de bélier existent, vous devez
installer un antibélier. Contactez un plombier en cas de doute sur la
vérification de cette condition.

Si un dispositif de non-retour est installé sur un circuit d'eau, un dispositif
de controle de la pression par expansion thermique doit étre installé.

AAVERT'SSEM ENT Pour réduire le risque associé a

l'irritation par le métabisulfite de sodium pendant I'installation :
¢ Le métabisulfite de sodium (CAS 007681-67-4) est utilisé dans une
solution de préservatif & 1% dans la membrane d’'osmose inverse.
* Ne mettez pas ce systéme en service avant que le réservoir
d’osmose inverse soit rincé comme spécifié dans les instructions
d'installation. Portez une protection oculaire et du visage pendant
l'installation.
* Pour demander une fiche signalétique concernant ce produit,
appelez le 203-238-8965 ou rendez-vous sur le web a ttp://
solutions.3m.com/wps/portal/3m/en_us/msds (cliquez sur MSDS
search). Pour les urgences, appelez le 800-364-3577 ou le 651-
737-6501 (24 heures).

AAVERT'SSE'\/' ENT Pour réduire le risque associé a

I'ingestion d’eau contaminée par du désinfectant:

* Une fois 'installation effectuée, le désinfectant DOIT étre éliminé
du systéme avant la premiére utilisation comme indiqué dans les
instructions d'installation.

Ce systeme a été testé pour le traitement de I'eau contenant de
Iarsenic pentavalent (aussi appelé As(V), As(+5) ou arséniate) a une
concentration de 0,050 mg/L ou moins. Ce systeme réduit 'arsenic
pentavalent, mais peut ne pas retirer d'autres formes d'arsenic. Ce
systeme doit étre utilisé dans les alimentations en eau contenant
du chlore libre résiduel détectable ou dans les alimentations en eau
qui se sont avérées contenir seulement de I'arsenic pentavalent.
Le traitement a la chloramine (chlore combiné) n'est pas suffisant
pour assurer la conversion compléte de I'arsenic trivalent en
arsenic pentavalent. Veuillez lire la section Faits sur I'arsenic de

la fiche technique de performance pour des renseignements
supplémentaires.

Ce systeme d’'osmose inversée contient un €lément remplacable
essentiel a l'efficience du systeme. L'élément d’'osmose inversée

ne peut étre remplacé que par un élément ayant les mémes
caractéristiques, telles que définies par le fabricant, pour assurer la
méme efficience et le méme rendement en matiere

de réduction des contaminants.
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INSTALLATION ET ENTRETIEN DU SYSTEME
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Avant son utilisation, le systéme de filtration doit étre correctement installé et positionné conformément

aux instructions d'installation.

B Période prolongée de non-utilisation du systeme de filtration.
Si le systeme n'a pas été utilisé au cours d'une période d'une semaine
ou plus, ouvrez le robinet d'eau RO pour permettre
la vidange de celui-ci. Fermez le robinet pour permettez au systéme de
régénérer [alimentation en eau.

B |'installation recommandée est sous l'évier. Toutefois, I'unité peut étre
installée dans un lieu éloigné, jusqu'a une distance
de 6 m (20 pi) de l'évier.

¢ Cependant, des matériaux supplémentaires seront nécessaires, en
particulier des tuyaux supplémentaires et un cable de rallonge de
téléphone. Ce cable de rallonge de téléphone doit étre du type 6 fils
conducteurs et contacts; le cable ordinaire de 4 fils conducteurs ne
fonctionnera pas. Consultez la liste de piéces pour commander les
matériaux supplémentaires chez GE.

« Sivous placez le réservoir sur un plancher de sous-sol, avec le
robinet a 'évier du premier étage, vous pouvez obtenir une réduction
du taux de débit et de la capacité (d'environ 20 %). Vous améliorerez
ce rendement en installant un deuxieme réservoir. Vous pouvez
utiliser le RVKIT.

B Sile systeme de filtration par osmose inversée est raccordé

a la machine a glagons du réfrigérateur, un kit spécial pour

la connexion de la machine & glagons est nécessaire (RVKIT). N'utilisez

pas de tubes en cuivre pour la connexion entre le systéme de filtration

par osmose inversée et le réfrigérateur.

B Désinfectez les éléments au cours de linstallation et apres I'entretien
des composants internes. Ceci inclut le remplacement de I'élément de
pré-filtrage, 'élément du post-filtrage et de
la cartouche de 'appareil. Il est important que les mains soient propres
lors de la manipulation des éléments internes du systéeme. Voyez la
section Désinfection du systéme de filtration
par osmose inversée.

B Ce systéme d'osmose inversée contient un élément de traitement
remplacable essentiel pour réduire efficacement
les solides totaux dissous. Vous devez tester périodiquement
ce produit dans I'eau pour vous assurer que le systéme fonctionne
bien. Consultez la section Trousse de test d'eau.

ASSUREZ-VOUS QUE VOUS SUIVEZ TOUTS DE VOS CODES D'ETAT
ET LOCAUX.

ATTENTION: pour réduire le risque associé aux

dommages matériels par des fuites d’eau :
e Lisez et respectez ces instructions avant l'installation et
[utilisation de ce systeme.

« Linstallation et I'utilisation DOIVENT étre conformes a tous les
codes de plomberie en vigueur.

 Protégez du gel, retirez la cartouche de filtre lorsque les
températures sont supposées tomber en dessous de 4,4°C.

« N'installez pas de systemes dans des zones ou les températures
ambiantes peuvent monter au-dessus de 43,3°C

¢ N'installez pas sur des conduites d'alimentation d’eau chaude.
La température maximum d'eau d'exploitation de ce systeme
de filtre est de 37,8°C.

* N'installez pas le produit si la pression d'eau dépasse 827 kPa.
Si la pression d’eau dépasse 552 kPa, vous devez installer un
limiteur de pression. Contactez un plombier en cas de doute

sur la vérification de la pression d’eau.

¢ N'installez pas le produit si des conditions de coup de bélier
peuvent étre présentes. Si des conditions de coup de bélier
existent, vous devez installer un antibélier. Contactez un
plombier en cas de doute sur la vérification de cette condition.

o Si un dispositif de non-retour est installé sur un circuit
d'eau, un dispositif de contrdle de la pression par expansion
thermique doit étre installé.

ATTENTION: Pour réduire le risque associé aux

dommages matériels par des fuites d'eau:

» N'utilisez pas de chalumeau ni toute autre source de haute
température pres du systeme de filtre, des cartouches, des
raccords en plastique ou de la plomberie en plastique..

e Sur les raccords en plastique, n'utilisez jomais de produit
d'étanchéité de conduit ni de revétement de tuyau. Utilisez
uniquement du ruban de filet PTFE, les propriétés du
revétement de tuyau peuvent détériorer le plastique

¢ Procédez avec précaution lors de I'utilisation de pinces ou
de clés a tube pour serrer les raccords en plastique, car des
dommages peuvent survenir en cas de serrage excessif.

¢ N'installez pas le produit sous la lumiére directe du soleil ou en
plein air.

e N'installez pas & proximité de conduites d’eau qui seraient
dans le chemin d'une perceuse lors de la sélection de la
position pour monter le support.

e Montez le filtre de maniére & 'empécher d'étre coincé par
d'autres articles utilisés dans la zone d'installation.

o Assurez-vous que 'emplacement et les attaches supportent le
poids du systéme lorsqu'il est installé et plein d'eau.

» Assurez-vous que tous les tubes et raccords sont fermement
assujettis et dépourvus de fuites.

 N'installez pas le produit si des viroles (pieces 27 et 28 page
54) manquent. Contactez le 800.626.2002 (E.-U.) ou le 800-
663.6060 (Canada - anglais), ou le 800.362-3869 (Canada
- Francais) si des viroles manquent des raccords pour obtenir
des pieces de rechange.

e Remplacez les cartouches jetables préfiltre et postfiltre tous 6
mois, lorsque la capacité nominale est atteinte, ou plus tot si le
débit est réduit de maniére appréciable.

¢ Remplacez la cartouche d'osmose inverse jetable tous les 24
mois ou plus tét en cas de réduction notable de I'efficacité de
filtrage.

VEUILLEZ LIRE ET SUIVRE ATTENTIVEMENT

CES MESURES DE SECURITE.

70\ CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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Guide des spécifications.
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Le systeme prépare chaque jour une bonne quantité d'eau potable.
Cette quantité dépend principalement des facteurs suivants...

Limites de pression de I'eau d'alimentation—livres par pouce carré (psi)........... 40-1202

Limites de température de I'eau d'alimentation—minimum/masimum en degrés F. .. .40-100

Maximum de solides dissous totaux (TDS)—parts par million jppm) ................ 2000
Maximum de dureté d'eau @ pH 6,9 recommandé pour optimiser

la durée de vie de la membrane—grains pargallon(gpg)........................... 10
Pour une dureté d'eau supérieure a 10 grains (& un pH de 6,9), nous %

ADOUCISSEUR D’EAU RECOMMANDE

recommandons d'utiliser un adoucisseur. Si vous n'installez pas un
adoucisseur d'eau, vous réduirez la durée de vie de la membrane d'osmose
inversée. Consultez le tableau pour de plus amples informations sur le
besoin possible d'un adoucisseur d’eau.

Adoucisseur d'eau
— non requis I
I |

Turbidité maximale (NTU)............cooo e, <2

Maximum de fer, de manganése, d’hydrogene sulfuré (ppm). <0,1

Chlore dans I'approvisionnementdeau..................... 2,0 ppm maximum permissible®

Limites de pH de I'eau d’alimentation (pH) .................. 4-10

Capacité du réservoir—gallons (litres). ...................... 4 gal (15,1 l)e

Controle automatique d'arrét............................... oui

Pre-filtre et post-filtre ............... ... ..o (FOROPF) bloc de carbone

Membrane d’'oSmose iNVersée ...............cocoovvvvvin... (FOROMF) pellicule fine de polyamide
Dimensions du réServoir. ...........ovviiiiti i, hauteur 15 po (38 cm) diametre 11 po (28 cm)
DImensions du COMPS .. ..o vv v hauteur 11 po (28 cm) largeur 10,5 po (26,7 cm)

profondeur 4 po (10 cm)

a. Sila pression d'eau de la maison est supérieure a 80 psi, installez un robinet de réduction de pression sur le tuyau d’approvisionnement
d'eau. Si la pression de I'eau de la maison est inférieure a 40 psi, installez une pompe de refoulement d’'osmose inversée (appelez votre
fournisseur local de produits de plomberie).

b. Enlevé (maximum de 2,0 ppm) par le filtre d’osmose inversée. ENTRETIEN REGULIER REQUIS. Le chlore détruira
la membrane d’osmose inversée.

¢. Capacité théorique du réservoir. Quand il est essayé conformément a la norme 58 NSF/ANSI & 50 psig de pression
d'approvisionnement d'eau, la capacité du réservoir est égale & 2,3 gallons (8,7 ).



Lignes directrices concernant les spécifications. www electromenagersge.ca

Systéme mis a I'essai et homologué par NSF International d'apres la norme NSF/ANSI 42 et la norme NSF/ANSI 58

N SF relatives a la réduction des substances énumérées ci-dessous conformément aux normes 42 et 58.
® Réduction des contaminants déterminée par I'essai NSF.
Conc. max.

Réduction de Concentration de Concentration d'essai :::Z;z'::gs Conc. dans l'eau du aﬁ:\a.ud::s Critéres de Rapport

contaminant (1) I'influent (moy.) d'aprés NSF (moy.) produit (moy.) produit réduction NSF | d'essai NSF
Arsenic 0,051 mg/L 0,050 mg/L + 10% 98,0% 0.001 mg/L. 0.010 mg/L S0 J-00082158

10" to 10° fibres/L;
Amiante 180 fibers/L fibres sup. @ 10um 99,9 <1 fibre/L S0 99% J-00077915
Barium 10 mg/L 10 mg/L +10% 96,5% 0,341 mg/L 2,00 mg/L S0 J-00077916
Cadmium 0,030 mg/L 0,03 mg/L + 10% 97,6% 0,0007 mg/L 0,005 mg/L S/0 J-00082186
0,3 mg/L + 10% (ajouté comme
Chrome (Hex.) 0,31 mg/L hexavalent) 97,5% 0,008 mg/I 0,1 mg/L S0 J-00077916
Chrome (Tri.) 0,33 mg/L 0,3 mg/L + 10% (ajouté comme trivalent) | 96,5% 0,01 mg/l 0,1 mg/L s/0 J-00077916
Cuivre 3,2mg/L 3,0mg/L +10% 97,5% 0,008 mg/L 1,3 mg/L S/I0 J-00077913
Sporocystes 73,000 sp/L Min. 50,000 cysts/L 99,99% 5sp./L S/I0 299,95% J-00077914
Plomb 0,15 mg/L 0,15 mg/L + 10% 97,6% 0,003 mg/L 0,010 mg/L S/I0 J-00082186
Radium 226/228 25 pCi/lL 25 pCilL_+10% 80,0% 5 pCilL 5 pCi/lL S/I0 J-00077916
0.10 mg/L + 10% (ajouté comme %2,
Sélénium 0,1 mg/L sélénite et ¥ sélénate) 98,0% 0,002 mg/L 0,05 mg/L S/0 J-00077911
MTD 760 mg/L 750 mg/L + 40 mg/L 91,6% 64 mg/L 187 mg/L S/I0 J-00077940
Turbidite” 138 uTN 11+ 1uTN 99,9% 0,13 uTN 0.5 uTN ) J-00077914
Chlore, goit odeur 2,1 mg/L 2,0 mg/L +10% 96,1% 0,08 mg/L S0 > 50% J-00076398
Classe nominale de particules
Il,25pm a <15 ym 119,333 part./mL Au moins 10,000 particles/mL 99,2% 948 part./mL S/0 285% J-00082586
Spécifications de service La concentration des substances mentionnées dans I'eau introduite

Pression d'entrée 40-120 psig (2.8-7.0 kg/cmz) qar)s le sy§leme a été fedun{e a unelvaleur mfgneure ou egalg g .|?

Temperature d'entrée 40-100 F° (5-38° C) :;r::]t:lzdrglrsns’:ﬁsp’?/lxl\llglal;: la sortie du systéme, tel que spécifié

Niveau MTD maximal 2000 mg/L )

Dureté maximale a 6,9 pH 10 grains/gallon (171 mg/L)

Chlore maximal 2.0 mg/L

Plage pH 4-10

Taux de production quotidien | 13,16 gallons/jour (49,8 L/jour)

Taux defficacité 12,75%

Taux de récupération™ 23,14%

Notes:

(1) Essai par NSF International d'aprés la norme NSF/ANSI 58 ou NSF/ANSI 42.

(2) uTN :unité de turbidité néphélémétrique

(3) Le taux d'efficacité correspond au pourcentage d'eau d'admission dans le systéme qui est disponible pour I'utilisateur en tant qu'eau traitée par osmose inverse dans des conditions
de service similaires a l'usage quotidien typique.

(4) Le taux de récupération correspond au pourcentage d'eau d'admission sur la membrane du systéme qui est disponible pour ['utilisateur en tant qu'eau traitée par osmose inverse
lorsque le systéme fonctionne sans réservoir de stockage ou lorsque celui-ci est contourné.

Fiche technique de performance Systeme a osmose inverse Profile™

Modeéles : PNRQ20FBL, PNRQ20FWW, PNRQ20FBB,PNRQ20FCC, PNRQ21LBN, PNRQ21LRB, PNRQ20RBL,PNRQ21RBN, et PNRQ21RRB

Avis : Ce systeme a été mis a 'essai conformément a la norme NSF/ANSI 58 relative a la réduction des substances énumérées ci-dessous. La concentration
des substances mentionnées dans I'eau introduite dans le systeme a été réduite a une valeur égale ou inférieure a la limite admissible a la sortie du
systeme, tel que spécifié dans la norme NSF/ANSI 58.

Avant d'acheter un dispositif de traitement de I'eau, il est recommandé de faire analyser I'alimentation d'eau du domicile afin de déterminer vos besoins
en cette matiere. L'essai relatif a la norme NSF/ANSI 58 a été réalisé dans des conditions standard, le rendement obtenu peut varier en fonction des
caractéristiques de 'eau au domicile.

AVERTISSEMENT : Le systeme ne doit pas servir a traiter de I'eau insalubre ou d’une qualité douteuse sans qu'une désinfection en amont et en aval du
systéme ait été effectuée. Les systemes homologués pour la réduction des sporocystes peuvent traiter de 'eau désinfectée susceptible de contenir des
sporocystes filtrables. Ce systeme peut réduire la teneur en arsenic d'une eau chlorée, a la condition que la concentration du chlore libre résiduel a l'entrée
du systeme puisse étre détectée. Les systemes d'alimentation d'eau équipés d'un chlorateur en ligne doivent permettre le contact du chlore pendant une
minute en amont du systeme d'osmose inverse. Consultez la fiche de renseignements sur I'arsenic pour de l'information détaillée.

Ce systéme d'osmose inverse est doté d'un préfiltre a charbon qui protége la membrane d’'osmose inverse contre la détérioration résultant de la présence
de chlore dans l'alimentation d’eau. Ce systéme comporte aussi des composants de traitement remplacables qui sont essentiels a I'efficacité du systéme.
Pour garantir un rendement équivalent, un composant de membrane doit étre remplacé par un produit dont les spécifications, définies par le fabricant,
sont identiques. L'eau produite doit étre analysée périodiquement afin de confirmer le fonctionnement adéquat du systeme. Consultez le guide d'utilisation
pour de plus amples renseignements sur l'installation, le mode d'emploi, le remplacement de composants et la garantie.

Ce systéme a été mis a I'essai pour le traitement de I'eau dont la concentration d'arsenic pentavalent (aussi désigné As (V), As (+5), ou arséniate) est égale
ou inférieure a 0,050 mg/L. Le systeme réduit la teneur de I'arsenic pentavalent mais n'élimine pas les autres formes de l'arsenic. Ce systeme doit servir a
traiter une alimentation d'eau dont la concentration de chlore libre résiduel a l'entrée du systeme puisse étre détectée, ou dont il a été démontré qu'elle

ne contient que de I'arsenic pentavalent. Le traitement & la chloramine (chlore combiné) n'est pas suffisant pour assurer la conversion compléte de
I'arsenic trivalent en sa forme pentavalente. Veuillez vous reporter a la section de la fiche technique de rendement traitant de I'arsenic pour de plus amples
renseignements.

Estimation des colts de remplacement Pour obtenir des pieces de remplacement, composez
FQROPF - Eléments des préfiltres et des postfiltres & carbone : 34,99 $-3999 ¢ sans frais : 800.626.2002 (E.-U.), 800.663.6060 (Canada -
FQROMF - Membrane d osmose inverse : 69,99 $ - 79,99 $ Anglais),800.361.3869 (Canada - Frangais).

General Electric Company

Rev 7 Appliance Park P/N 101052 0310
Louisville, KY 40225
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Fiche technique sur I'arsenic

Contexte

L'arsenic (abréviation As) se retrouve @ I'état naturel dans I'eau de puits. Il en existe deux formes : I'arsenic pentavalent
(aussi désigné As(V), As(+5) et arséniate) et I'arsenic trivalent (désigné As(lll), AS(+3) et arsénite). Les deux formes sont
potentiellement nocives pour la santé, mais la toxicité de I'arsenic trivalent est considérée supérieure a la forme
pentavalente. Dans I'eau de puits, I'arsenic peut étre pentavalent, trivalent ou une combinaison des deux. Des
renseignements supplémentaires sur l'arsenic présent dans I'eau peuvent étre obtenus sur le site Web de I'Agence de
protection de I'environnement des Etats-Unis (USEPA) au : www.epa.gov/safewater/arsenic.html.

Analyse de I'eau

Dans l'eau, I'arsenic est incolore, insipide et inodore. Sa teneur doit donc étre mesurée par une analyse de laboratoire.
Les services publics de I'eau sont tenus de procéder a cette analyse. Vous pouvez d'ailleurs obtenir ces résultats auprées
de votre service public. Si vous possédez votre propre puits, vous pouvez en faire analyser 'eau. Le ministére de la Santé
ou I'agence de santé locale peuvent fournir une liste des laboratoires agréés. Le co(t se situe généralement entre 15 $
et 30 $.

Réduction de I'arsenic pentavalent par rapport a sa forme trivalente

Ce systeme est trés efficace a réduire la teneur d'arsenic pentavalent dans 'eau de consommation. Un essai en
laboratoire a démontré que ce modele peut abaisser une teneur d'arsenic pentavalent de 50 parties par milliard (ppb)
sous la barre des 10 ppb, la norme de I'Agence de protection de l'environnement des Etats-Unis (USEPA) pour I'eau de
consommation. Les systemes a osmose inverse ne sont cependant pas aussi efficaces pour réduire 'arsenic trivalent
dans l'eau. Ce modéle ne peut pas convertir 'arsenic trivalent en arsenic pentavalent. Si votre alimentation d'eau
contient du chlore libre résiduel, l'arsenic trivalent sera converti en arsenic pentavalent et ainsi réduit par le systeme
d’osmose inverse. D'autres produits chimiques servant au traitement de I'eau, tels que l'ozone et le permanganate de
potassium peuvent aussi convertir l'arsenic trivalent dans sa forme pentavalente. Cette conversion n'est cependant
pas toujours compléte dans le cas du chlore résiduel combiné (aussi désigné chloramine). Les systemes de traitement
équipés d'un chlorateur en ligne doivent permettre le contact du chlore pendant une minute en amont du systéeme
d’osmose inverse. Si votre alimentation d'eau provient d'un service public, communiquez avec lui pour connaitre le type
de chlore utilisé, libre ou combiné.

Entretien

Il est fortement recommandé d'observer les consignes d’entretien de votre guide d'utilisation et de faire analyser votre
eau régulierement afin de garantir le bon fonctionnement du systéme. Consultez la section relative aux piéces de
remplacement pour des recommandations sur I'entretien de votre systéme de traitement d’eau par osmose inverse.
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Ce que ce systeme accomplit

L'osmose inverse réduit les matiéres totales dissoutes et les matiéres organiques de I'eau en les diffusant au travers d'une membrane spéciale
(reportez-vous a la fiche de performance). Cette membrane sépare les matiéres minérales et les impuretés de I'eau, lesquelles sont
évacuées dans le tuyau de vidange. Pour la réduction des prétentions indiquées, consultez la feuilles de données de rendement. L'eau
de haute qualité produite est acheminée directement au robinet d'alimentation en eau potable ou au réservoir. L'appareil produit

une bonne quantité d'eau potable quotidiennement. La quantité d'eau produite est fonction de la pression d’eau d'alimentation, de sa
température et de sa qualite.

Les pré-filtre et post-filtre au charbon sont des cartouches remplacables. Le pré-filtre élimine le chlore et filtre les seédiments. Le post-
filtre élimine les godts et les odeurs indésirables avant I'utilisation de I'eau.

Ces systemes comprennent un ensemble de robinet électronique avec rappel de changement de pré-filtre et de post-filtre, de changement de
la membrane d’osmose inversée et un rappel d'état normal.

Le rappel de changement de pré-filtre et de post-filtre consiste en une lumiére ambrée clignotante qui apparait quand six mois ont passé ou
quand 900 gallons (3400 I) ont été utilisés. Quand cela se produit, il est temps de remplacer ces cartouches et d'aseptiser le systeme.

Le rappel de changement de membrane consiste en une lumiére ambrée clignotante qui apparait quand le moniteur de solides totaux dissous
du systéme a mesuré que le montant d'impuretés filtrées est inférieur a 75 %. Quand cela se produit, il est temps de remplacer cette cartouche
amembrane d'osmose inversée et d'aseptiser le systeme.

Finalement, une lumiére clignotante verte indique un bon fonctionnement du systéme.

Description du systéme de filtration par osmose inversée

Pré-fiItre—L’eou en provenance de la conduite d’eau froide est dirigée dans
la cartouche du pré-filtre. Le pré-filtre est une cartouche de récupération
des sédiments remplagable qui contient du charbon actif. Le préfiltre réduit
I'odeur et le golt de chlore dans I'eau d'alimentation car le CHLORE DETRUIT
LA MEMBRANE D'’OSMOSE INVERSE. L'eau propre, filtrée et a teneur de
chlore réduite s'’écoule du pré-filtre vers la cartouche du systéeme.

Cartouche du systéeme de filtration par osmose inversée—La cartouche du
milieu comprend une membrane étroitement sertie. L'eau est forcée au travers de
la cartouche ot la membrane réduit les matiéres solides dissoutes et les matiéres
organiques. Pour la réduction des prétentions indiquées, consultez la feuilles
de données de rendement. L'eau traitée de haute qualité sort du logement du
systéme et se dirige vers le réservoir. L'eau rejetée contenant les matiéres solides
dissoutes et les dechets organiques quitte le logement puis est déchargée a
l'orifice de vidange au passant par la conduite de 1/4 po.

Post-filtre—Aprés avoir quitté le réservoir mais avant d'étre acheminée au
robinet du systéme, I'eau produite s'écoule vers le post-filtre se trouvant dans le
corps de filtre. Le post-filtre est aussi une cartouche de filtration des sédiments
remplagable contenant du charbon actif. Tout reliquat de godts, d'odeur ou de @
sédiments sont éliminés de I'eau par le post-filtre. L'eau potable propre de haute =
qualité s'écoule par la conduite vers le robinet du systeme.

Réservoir—Le réservoir contient jusqu'a 2,5 gallons (9,5 |) d'eau traitée. A
lintérieur, un diaphragme maintient l'eau sous pression lorsque le réservoir est
plein de fagon & assurer une débit rapide vers le robinet lorsque I'on désire avoir

de l'eau potable.

Clapet anti-retour—Le clapet empéche le refoulement de 'eau traitée en
provenance du réservoir. Un tel refoulement pourrait entrainer la rupture de la
membrane du systeme.

@Robinet d'arrét automatique—Dans le but de conserver I'eau, le systéme de
production d'eau potable comporte un robinet d'arrét automatique. Lorsque le
réservoir est plein et que le robinet d'alimentation en eau potable est fermé, la pression ferme 'appareil. Le
débit d'eau vers le logement du systeme de filtration par osmose inversée est interrompu jusqu'a ce que
I'eau potable soit & nouveau utilisée et que la pression chute dans le systeme.

Régulation de débit—Le régulateur de débit contrdle le débit de I'eau au travers de la cartouche du
systeme de filtration pour obtenir la valeur requise nécessaire a la production d’'eau de haute qualité.
Il est situé sur le tuyau de vidange de 1/4 po sortant du distributeur.

B]Robinet et électronique—Le robinet du comptoir fait couler de I'eau potable filtrée quand on 'ouvre. Il a un

levier manuel de réglage de débits variables. Le robinet reste ouvert quand on dte sa main du levier, des que
I'eau a commencé a couler. Conformément aux codes de plomberie, un écart anti-retour est construit dans
le raccord de renvoi du robinet.

Le robinet électronique comporte une minuterie de six mois et un moniteur de débit pour vous rappeler que
vous devez remplacer votre pré-filtre et votre post-filtre. Remplacez les filtres quand la lumiére ambrée des
filtres se met & clignoter. Le robinet comporte également une lumiére ambrée d'osmose inversée qui indique
que la cartouche d'osmose inversée filtre moins de 75 % des solides totaux dissous. Remplacez cette cartouche quand cette lumiere
ambrée clignote. La lumiére verte clignotante indique un bon fonctionnement du systéme. 33




Instructions
d’installation

Systeme de filtration osmose inversée
Modeles PNRQ20RBL, PNRQ21RBN et PNRQ21RRB

Si vous avez des questions, appelez le 1.800.561.3344

A AVE RT | SS E M E N T . Lisez en totalité ce manuel. Si vous ne suivez pas toutes ses régles et ses

directives, vous pouvez provoquer des blessures corporelles ou des dommages matériels.

* Vérifiez les codes de plomberie auprés des services de travaux publics de votre Etat/province et/ou
de votre collectivité. Vous devez suivre leurs directives pour installer le systeme de filtration des eaux.

NOTE : Si vous ne vous conformez pas a ces instructions d'installation, vous annulez la garantie du produit, et
linstallateur devient responsable de tout service, réparation ou dommage occasionné par le systeme.

OUTILLAGE ET MATERIEL
REQUIS POUR L'INSTALLATION
 Perceuse et méche de perceuse de 1-1/2 po (du

type nécessaire) si le montage est requis pour le
robinet

e Deux (2) clefs réglables

e Méche de perceuse de 1/16 po (en option pour
les trous de guidage)

e Ruban-metre
e Tournevis normaux et Phillips
e Couteau

e Sivotre canalisation principale d'eau est un
tuyau rigide, vous avez besoin d'une bague de
compression et peut-étre d'autres éléments de
plomberie pour terminer l'installation.

IMPORTANT — pour éviter d’endommager

I'évier, consultez un plombier ou un installateur qualifié
avant de percer les trous. Vous avez peut-étre besoin de
meéches de perceuse spéciales pour la pierre, porcelaine
ou I'acier inoxydable.

AVANT DE COMMENCER L'INSTALLATION

Veuillez lire toutes les directives attentivement.

° |MPORTANT — Conservez ces

instructions pour l'inspecteur local.
« IMPORTANT — Respectez toutes les
ordonnances et les codes locaux.

e Avis a l'installateur - Assurez-vous de laisser ces
instructions au consommateur.

¢ Avis au consommateur - Conservez ces
instructions pour référence future.

 L'installateur est responsable de bien installer.

e Toute panne du produit due a une mauvaise
installation n’est pas couverte par la garantie.

e Un robinet d’arrét doit étre disponible ou ajouté a
c6té du point d'installation.

LISTE DES COMPOSANTS DE L’APPAREIL

e Ensemble de filtration par osmose inversée et conduite

e Imprimés concernant I'appareil (manuel d'utilisation et d'installation)

Feuillet de données relatives a la performance
Adaptateur d'alimentation d’eau

e Réservoir
Adaptateur de la conduite de vidange
Cartouches d'assainissement

Ensemble de robinet avec moniteur électronique de base et tuyau




Instructions d’'installation

Points a vérifier avant de commencer l'installation

Robinet d’eau produite RO passant au travers de I'évier ou le comptoir

Tuyau de vidange de 3/8 po (noir)

A

7 po (17,8 cm)

Evacuateur

Adaptateur d’alimentation Chande

Tuyau d’entrée de

1/4 po (rayé de jaune) de Iévier

15 po (38 cm)

nl
Tuyau d
réservoir
stockage
3/8 po (ray:
rouge)

Dia. de

11 po
(28 cm)

Collecteur-p

Tuyau de vidange de
1/4 po (noir)

Systeme de
osmose inversée

11 po (28 cm)

u
de
de
é de

< 10-1/2 po >

(26,7 cm)

DETAIL DES TUYAUX/DU FILTRE

Pré-filtre Membrane Post-filtre
Tuyau d'entrée de Tuyau de Tuyau de 3/8 po Tuyau de
1/4 po (rayé de jaune)  1/4 po (noir) (rayé de rouge) 3/8 po (rayé de

partant du robinet
d'alimentation

allant au
robinet

allant au réservoir
de stockage

bleu) allant au
robinet

EAU D’ALIMENTATION

L'eau alimentant le systéme de filtration par osmose
inversée monté sous le comptoir doit présenter

des qualités répertoriées dans les spécifications.
Dans la plupart des cas, I'eau fournie par les
municipalités répond a ces spécifications. L'eau

de puits peut requérir un traitement—faites-la

tester par un laboratoire d’analyses et suivez leurs
recommandations pour traitement.

|MPORTANT — Lorsque la dureté de

I'eau est supérieure a 10 grains (a un pH de 6,9),
il est recommandé d'utiliser un adoucisseur. Si un
adoucisseur n'est pas utilisé, la durée de vie de la
cartouche du systeme de filtration sera réduite.
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RACCORD DU SYSTEME DE FILTRAGE
A LA VIDANGE

L’eau évacuée provenant de la membrane

du systeme de filtration nécessite un point

de vidange approprié et un espace d‘air (vérifiez vos
codes locaux).

ROBINET RO

Le robinet d'eau produite RO est monté sur ['évier ou sur le
comptoir a proximité de évier. Souvent, 